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Hirdetések jutányosán számíttatnak

Törvényszék vagy katonaság. 
Melyik a fontosabb?

Ez a kérdés tulajdonképen sokkal 
akadémikusabb, hogysem • rdemes volna 
vele foglalkozni akkor, amidőn saját 
elhatározásunk a tettek gyakorlati terére 
áhított bennünket. Melyik az elérhető, 
ez a fontos; és amelyik hamarabb meg
valósítható, az a lényegesebb kérdés.

Nem is foglalkoznánk ilyen összeha
sonlító alakban a bajai munkapárt prog
ramújának e két vitális pontjával, ha a 
szerdai közgyűlésen elhangzott egyik 
beszéd maga nem forgott volna éppen 
azon kérdés körül, hogy melyik a fon
tosabb: törvényszék-e vagy utászzászlóalj.

Valljuk be őszintén, nagyon nem 
opportunus dolog volt akkor és ott az 
utászzászlóalj kérdésével előhozakodni. 
Nem tekintjük azt, hogy az utászzászlóalj 
kérdése nem is volt kitűzve a rendkí
vüli közgyűlés tárgysorozatába, tehát 
indítvány vagy hozzászólás tárgyául sem 
szolgálhatott. De az a közgyűlés célul 
tűzte ki magának, hogy minden erejével 
előkészítse a törvényszék útját, hogy a 
végsőkig elmenjen az áldozatkészségben, 
hogy az eszme számára a lelkesedésig 
fokozódó érdeklődést keltsen és tartson 
ébren.

És akkor jön egy indítvány, mely azt 
mondja: Előbb az utászkaszárnyát!

Nem vesszük észre, hogy amidőn 
ilyen fontos kérdésben elméleti nehéz
ségeket támasztunk, akkor egyúttal a 
gyakorlati kivitelt is megnehezítjük? Nem 
emlékszünk arra, hogy mennyi bajt 
szerzett a magyarnak általában, nekünk 
bajaiaknak különösen ez az utolsó perc
ben való szétvonás?

Ne azt keressük most, hogy melyik 
a fontosabb. Ha már a törvényszék 
kérdése került előbb napirendre, akkor 
koncentráljuk erre minden erőnket, min
den figyelmünket, mozgassunk meg min
den követ, s ha látjuk, hogy ez a 
kérdés révpartba ér, akkor ezt az egész 
becsületes munkát más tárgynak, teszem 
éppen magának az utászkaszárnyának 
ügyében kezdjük élőiről.

Ez volna a helyes politika, nem pedig 
az, mely akár a legtiszteletreméltóbb 
indító okokból is, de mégis éket ver a 
polgárok fölfogásába. Ez volna a város
nak annyit hangoztatott igaz szeretete, 
mert ez nem bolygatja meg minden 
sikernek alapos föltételét, az egyetértést.

Talán csak nem szükséges külön meg
jegyeznünk, hogy az utászkaszárnya ter
vének fontosságáról mi is éppen úgy 

meg vagyunk győződve, mint bárki más, 
csak a város javáért küzdők sorainak meg
bontását nem tartjuk sem cél- sem idő
szerűnek.

Egyébként azonban nézzünk csak a 
szemébe annak a kérdésnek, vájjon 
csakugyan fontosabb-e a műszaki ka
szárnya a törvényszéknél.

Természetesen mindenekelőtt azok- 
I kai a szempontokkal kell tisztában len 
| nünk, amelyek szerint a kérdésnek fon
tosságát el kell bírálnunk. E szempont 

! pedig hármas. Az egyik, hogy a műszaki 
kaszárnya mekkora terheket ró váro
sunkra, mily áldozatokat követel tőlünk 
készpénzben és ingatlanban s minő erő
források állnak rendelkezésünkre, hogy 
e terheket és áldozatokat viselhessük. 
A másik szempont, hogy ezen áldozatok 
fejében mit várhatunk ettől is, amattól 
is. A harmadik, rajtunk kívül eső szem
pont, hogy az illetékes tényezőktől melyik 
óhajunknak és tervünknek megvalósítását 
remélhetjük hamarabb.

Ami az első szempontot illeti, szám
adásokkal egyelőre természetesen nem 
szólhatunk az anyagi áldozatok kérdé
séhez, hiszen a szakkörök maguk sem 
foglalkoztak az összehasonlító adatok 
egybeállításával. Annyit azonban laikus 
ésszel is mondhatunk, hogy egy műszaki 

I kaszárnyának épületéhez, udvarához telek* 
' ben és pénzben jóval többre lesz szük- 
i ség, mint a törvényszék épületéhez, a 
i fogházat is beleszámítva. Hiszen egy 
' zászlóaljnak békelétszáma 388 ember, 

ki ha fcnem is lakik mind a kaszár
nyában, 25-nél többre mégsem megy 
a künnlakók száma, s igy még mindig 
negyedfélszáznál több ember számára 
kell épületről gondoskodni. Ennek az 
épületnek tágas udvarra is lesz szüksége: 
mind oly tények, melyek valószínűvé 
teszik, hogy a kaszárnya felépítése na
gyobb terheket ró a városra, mint a 
törvényszéké.

Mi is jól ismerjük azt az optimis’a 
felfogást, mely szerint Baja és környéke 
az ő vízrajzi helyzete s a középdunai 
áthidalás miatt oly fontos műszaki ka
tonai pont, hogy ide tulajdonképpen 
magának a hadügyi kormánynak kellene 
műszaki kaszárnyát építenie Helyes. De 
e felfogás nem szól ellenünk. Ha tény
leg olyan fontos ponton lakunk, hogy 
a stratégiai tekintetek szinte ide paran
csolják a katonaságot: akkor hát csak 
csináljuk meg a törvényszéket, a kato- 

' naság úgyis jő magától De hangsúlyozzuk, 
I ezt az optimista felfogást mi magunk 

nem valljuk. Amit kapunk, azt bizony 
I meg kell majd szolgálnunk becsülettel.

A másik szempont, t. i. hogy mit 
nyer a város a törvényszék és a kaszárnya 
alternatívájában, első látszatra a kaszárnya 
javára billenti a mérleget és ezt szívesen 
el is ismerjük. Végtére 388 ember és 
vele néhány család állandóan itt élne, 
a mi piacunknak válnék fogyasztójává, 
a mi iparunkat és kereskedelmünket 
támogatná, az tény és való, mig a tör
vényszék hozna ide ugyan egy kis vi
déket, de csak esetlegesen, nem nap-nap 
után, s maga a személyzete mint fo
gyasztó publikum csak kis hányada 
volna a katonaságnak

Ámde ne álljunk meg a látszatnál, 
mert van az éremnek másik oldala is. 
Nevezetesen a katonaságnak, mint egész
nek fogyasztása egyoldalú, súlypontja 
az élelmiszerek piacán van, az iparnak 

: és kereskedelemnek többi ágaiban kevés 
a kereslet. Az a vidék ellenben mely a 
törvényszék miatt ide gravitál, hoz is, 
visz is mindenféle cikeket. Vegyük csak 
pl. Bácsalmást. Ha ennek járásbírósága 
Baja törvényszékéhez fog tartozni, az 
ügyes-bajos embereknek egész sora ide 
fog tendálni s igy még az a kár is ki 
egyenlítődik, mellyel egy esetleges me
netrendváltozás fenyegeti piacunkat. 
Ne feledjük továbbá azt sem, hogy a 
388 emberből álló utászzászlóalj éppen 
az élelmiszerek piacát okvetetlenül meg 
fogja drágítani.

Ami pedig a harmadik, a felsői b kö
röknek rajtunk kívül álló szempontját 
illeti, ehhez persze egyelőre nem szól
hatunk hozza, hiszen pozitív formában 
sem az igazságügyi, sem a hadügyi 
kormány még nem kötötte le magát. 
Jóakarónk mindkettőben találkozik. De 
az igazságszolgáltatás novellája már meg
járta a törvényhozásnak mindkét fóru
mát, a hadi létszám pedig még nincsen 
megszavazva Ha tehát az egy iktől vár
juk a törvényszéket, a másiktól a ka
szárnyát, amannak chanceai idő tekin
tetében is kedvezőbbek emezéinél.

Világért sem foglalunk mi állást az 
utászkaszárnya ellen, sőt annak idején 
minden erőnket meg fogjuk feszíteni, 
hogy azt is megkapjuk; egyelőre azon
ban hisszük és valljuk, hogy az erők 
szétforgácsolása mindkét ügynek csak 
ártalmára válhatik.
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Jajai közügyek.
Megy a küldöttség

a bajai törvényszékért. Hivő reménykedés 
tölti el a lokálpatrióta szivet és az az erős 
elhatározás, hogy ki kuli küzdeni ezt az egy
szer már megszerzett jussunkat, mégha ellen
lábas indulata egész fi gywrtárával agyarkodik 
is reánk a szomszédos társtörvényhatóság.

Mert d sem indult meg a törvényszéket 
visszakérő bajai deputáció, méltat iónul elkob 
zott egyik intézményének újra való meghódí
tása érdekében, még el se hangzott az igaz
ság palotájában a minden aknamunkánál erő 
sebb jogszolgáltatási érdél: elnémithatatlan 
szava, már is fölvonu'tatja ellenünk a rivális 
S/abadka az ő sajtóját, m.lvrek Bajaellenes 
hangulatkeltéséből csa.’< annyi igaz, hogy a 
hatalmas Szabadka féltékeny a kicunv Bajára 
és útjába áll egéss hivatalos organizmusával 
ennek a fejődére hivatott városnál-, mely' 
baráti és atyatiságos érzülettel nézte minden
kor az életeiős szomszéd törvény hatóság tér
hódítását

Rosszul esik a szabadhai beavatkozás, me
lyet még féltékeny kedé ssel sem l.-h-.t megma
gyarázni a Icc-iny Bajával szemben, de azétt 
nem sorvasztja hitünket és a tizennegyedikén 
tiszt* Igő bajai küldöttséget legföljebb arra 
biztatja, hogy bátorságos szókimondással föl 
tárja az igazságügyi kormány előtt a szom 
szédos Szabadka oktalan ellenzését, melynek 
nem lehet, nem szabad alárendelni a/t a pa 
rancsoló szükségességet, melyet az igazságszol
gáltatás d» cer.tiaiizá ása oly fokozott mérték 
ben idéz föl Bajára és vidékere.

Magánosok: és testületik, érdekelt falvak és 
községek — mind küldjék el tizennegyedikére 
szószólóikat, kiket legkésőbb tizenkettedikéig 
kell bejelenteni dr. H-gcdiis A'adír kir. taná
csos, polgárm-sternéi.

A bajai munkapárt
bomlásáról vészhirt terjesztett a héten valaki 
innen hazulról. Szomorú bizonyságául annak, 
hogy idehaza, a mi szűkei b pátriánkban is 
van ellenségünk fölös számmal Mert - puli 
tikára való tekintet nélkül — megbomlott 
idegrendszer kell ahhoz, hogy ni ghuzzál; a 
lélekharangot az országban és városunkban 
uralmon levő párt fölött és valóságos haza
árulás visszavonást szítani a város képviselője 
és társadalma között

Több szót a pesti és vidéki híradásokra 
pazarolni nem érdemes. Legföljebb még annyit, 
hogy holt hírét költötték ellenségei a bajai 
munkapártnak s igy hosszuélctü lészen e 
földön.

Kellemetlen meglepetés
érle a hét vé,.én a Józsefvárost Il zb'radó 
alá sorozták a lakásrészeit, ami majdnem száz 
százaléknyi emelkedését jelenti ott a házadónak. 
A történeti igazsághoz kiíönben az is hozzá 
tartozik, hogy azt a tői vényt, melynek folytán 
a Józsefváros lakóssága a több adót fizetni 
fogja, a Kossuth kormány idején alkotta meg 
a parlament Amit csak azért Írunk meg, hogy 
elejét vegyük az esetleges mende-mondának, 
mely a munkapárti rezsimnek róná föl ezt a 
többterhet.

Statisztikailag különben úgy áll a dolog, 
hogy a Józsefvárosban 1299 lakás van, ezek 
közül 684 (félénél több) a bérbe van adva, s 
igy az 1907. évi VI. t.-c. 10 § a alapján ház
béradót kell róni az egész városrészre.

bajai hírlap

zz i :e2 hz zz.
— Szemző Gyula főispán installá

ciójának évfordulója. Március 16-án lesz 
! egy cs/tendeje, hogy délszakinövényekkel volt 

díszítve a városi székház lépcsőháza és diszmagyar 
ruhák pompáján tört meg a márciusi nap 
sugara A házakon mindenütt lobogó, az ut- 

I cikon ünneplő tömeg tolongott. Szemző Gyula 
szeret vtremeltósága és népszerűsége ünneppé 
telte egész B ja számára 1910. mátcius 16 lkát, 
amikor őt a föispáni szé-.b; beiktatták. És 
talán soha lelkesebb éljenzést nem hallott a 
közgyűlési terem, mint azt, amelyik az uj 
főispán szép, lendületes lo .álpatrióta beszéde 
után felhangzott. És attól a pereiül kezdve, 
hogy letette az esküt, soha nem szűnt meg 
Szemző Gyula dolgozni. Annak a szeretetnek, 
melyet Baja ügyei iránt mindenha tanúsít, kö
szönheti, hogy ma ő a város első és legnép- 
szeiiibh polgára. És ha a főispánságának első 
évet jórészt a ptj.itikai alakulások bonyadal 
mai foglalták is le, mar ma is olyan nagy
arányú tervek fűződnek Szemző Gyula főis
pán! működéséhez, amelyek kitörölhetetlenül 
beiiják nevét Baja történetébe.

- Kik vesznek részt a törvényszéki 
küldöttségben? A törvényszéket kérő bajai 

i deputációra megindult már a jelentkezés. 
Szombaton d áig a . következők jelentették 
részvételüket a polgármesternél: A Bajai Ta
karékpénztár részéről Szutrély Lipót orsz. kép
viselő, a keresi vdelmi kaszinó neveben Fischer 
Adolf, Klem József, Sebőn Ödön és Schwartz 
József. Vojnits Ltván Bácsmegye főispánja, 
Latinovits Pál otsz. képviselő, T-leky József 
gróf, Bajaszi-ntistván képviseletében Horváth 
Béla főjegyző és Vuity Sándor bíró. Az Ipar- 
r.stük-t nevében Czérnay Imre elnök.

— Vojnits István báró gyöngélkedése. 
Bíró Vojnits István valóságos belső titkos 
tam-cso.. néhány nap óta, influenzától gyötörve, 

| beit gén fekszik szabadkai lakásán Állapota 
azonban — mint örömmel értesülünk — már 
annyira javult, hogy a szobát ma elhagyhatta.

— Zenés mise. A tanítóképző-intézet ifjú
sági zenekara március 15 én Riszner Ede ze
netanár vezetése mellett Kempter D dur 
ünnepi miséjét adja elő a r. k. plébánia temp
lomban.

— Március idusa. A Bajai Ipartestület a 
Kath. Legényegylettel együtt f. évi március 
15-én d. u. 3 orakor az Ipartestület nagyter
mében hazafiam ünnepet rendez a következő 
műsorra!: 1 Himnusz. Énekli az egyesült 
énekkar. 2. Márciusi dal. Ábrányi E; Szavalja 
Lajdy Etel. 3. Kuruc d.» ok. Énekli Riszner 
Edéné Zongorán kiséri Riszner Ede tanár. 4 
Ünnepi beszéd. Mondja Magyarász Ferenc 
lőgimn. tanár. 5 Talpra magyar. Én ikli az 

, i gyesü’t dalárda 6. Mikes. Lévay József Sza
valja Kovács Erzsiké, 7. Magyar szabadság
dalok. Zongorán és mély klarinéton előadják 

; Kőbiing Annuska és Sass Károly t. n. 8. Mi 
a haza ? Ábrány i E. Zongora- hegedű- és 
énekkisérettel szavalja Moher Frigyes t. n. 
9 Szózat. Énekli az egyesült énekkar. — 
Este 8 órakor ugyanott Preimayer Pál ven
déglőjében társasvacsora. Az ünnepi felkö- 

! SíöntŐt Fihérváry Dezső dr. mondja.
; — A bajai magyarhajó-áilomás értést-
. lést). A magyar kir. folyam és tengerhajózási 

r. t. a darabáru forgalomtan eddig fönnállóit 
korlátozásokat megszüntette s most már te
li -iarukat Bajáról és Bajára, vagyis mindkét 
irányban nemcsak az eddigi, hanem úgy a 
bajor, mint az aldunai és tiszai állomásainkra 
es azokról is lehet szállítani.

— Újvidék város a kereskedelmi és 
iparkamaráért. Az utóbbi időben mozgalom 
indult meg kereskedelmi és iparkamarának 
Bácstnegyében való létesítése érdekében. Ez 
üd ös; csakhogy az a baj, hogy nem illetékes 
tényezők pendítették meg Újvidéken az ottani 
Kereskedelmi Kör, az Újvidéki Lloyd elhatá
rozta, hogy a megyebeli Kamara és szék
helyének Újvidéken való elhelyezése mellett 
foglal állást.

— Halálozás. Fehér László, Béreg község 
nek 13 éven át tevékeny működő községi al
jegyzője e hó 5-én rövid pár órai szenvedés 
után meghalt. A község apraja-nagyja, számos 
rokon kísérte örök pihenésre. A 33 éves hi
vatalnok súlyos beteg feleséget és 8 éves 
kis leányt hagyott hátra. Általános a részvét 
az elhaltnak szülői iránt is, kik egy fiukat a 
a másik után életük delén veszítik el s igy 

. öreg napjaikra éri őket bánat.
— Tűz a regőcei községházán. Regőcei 

i levelezőnk Írja: Községünk második eseménye 
' a héten, hogy ugyancsak március 6-án d. e. 

9 órakor, midőn a felügyelő bizottság nagy
ban vizsgálta a már készen lévő múlt évi köz 
ségi számadást, a községház menyezete kigyu- 
iadt s a padláson elhelyezett hivatalos iratok 
nagy része megsemmisült. Szerencse, hogy 
hetipiac lévén, a lakosság a tüzet észrevéve, 
segítségre sietett s azt rövid időn belül loka
lizálta, megmentvén a községet a nagyobb 
kártól. A tűz kejetkezésének valószínű oka, az 
egyik kai} ha tulhevitésébŐl származik, de a fő
ok a községház ósdisága és a hibás építési 
módja.

— Uj pénzintézet Regőczén. Március 6-án 
alakúit meg a *Regőczei Hitelszövetkezet* 
mint az Országos központi hitelszövetkezet 
tagja. Nagy fáradozások után sikerült végre 
községünk agilis jegyzőjének, Hiel Józsefnek 
ezen üdvös intézetnek megfelelő számú tagot 
gyűjteni s az ügyet annyira vinni, hogy meg- 
alakuljon s életképes legyen. A f. hó 6-an 
az alakuló közgyűlésen a tisztviselői kar kö
vetkezőkép a-akult meg: elnök igazgató lett 
Loilock Alajos, elnök-igazgatóhelycites rigyi- 
czai Kovách Béla, ügyvezető-igazgató Hiel 
József k. jegyző.

— A ilök rendszerint nem törődnek 
az emésztéssel és bélmüködésük rendben 
tartásával és mikor ennek következté
ben már sokat szenvednek gyomorba- 
jokbaa és hosszantartó székrekedésben, 
valami haszontalan és gyakran ártalmas 
pirulákkal akarnak magukon segíteni. A 
ki már sokféle hashajtószert használt, 
nem talál elég dicsérő szót a valódi 
Fdrencz József-keserüvizre, oly annyira 
felette áll e természet-terem tette gyógy
víz az általában használatos hashajtó
szereknek. Ezt tapasztalta dr. Lefévre 
amerikai orvos is, mikor egy érdekes 
esetből kifolyólag következőkben szá
mol be: »A természetes Ferencz József- 
keserüviz egy áldott állapotban levő 
asszony eldugulásánál csodaképen hatott. 
Rögtön megszüntette a hányást és a 
belső szerveket az egész terhesség alatt 
rendes állapotban tartotta.« A ki nem 
bírja az igazi Ferencz József-késerüvizet 
gyógyszerésznél vagy fűszeresnél besze^ 
rezni, az rendelje meg levelezőlapon 
közvetlenül a Ferencz József-források 
szétküldés! igazg Budapesten. 1192—6

— Közgyűlés. A bajai 48/49. szegénysorsu 
honvédeket segélyzőbizottság március idusán 
az ipartestület helyiségében délután 2 órakor 
fanja rendes évi közgyűlését, melyre Baja 
város hazafias közönségét ezúttal tisztelettel 
meghívja a segélyző-bizottság.

— Csalás. Az idén a takarmány répamag 
ára örvendetes módon igen jutányos, úgyszól
ván a tavalyt áraknak harmadrészéért kapható 
a legmegbi-hatóbb minőségben is. Dacára en
nek, — mint értesülünk, — sok ismételadó 
vidéki kereskedőnek Morvaországból, Bist-nz- 
bői szállítanak csekély értékű répamagot. Köz
tudomású, hogy ott Oroszországból került 
csiraképtelen maggal keverik a jó csiraképes 
répamagot és ezen keveréket eladják keres
kedőinknek, kik ugyjátszik nem ismerik a dol
got. Akik tehát megakarják magukat himélni 
a későbbi nagy kelleineálenségektől, saját ér
dekükben cselekszenek, ha nekik Bisenzből 
szállított répamagot, mielőtt elhasználnák, ala
pos csirázdsi próbának vetik alá. 1221
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— Felülfizetés. A bajai rórn. kath. legény
egylet f. évi február hó 26-án tartott tánc- 
xigalina alkalmával még feliVtizete.lt Eckert 
Gyula 4 kor. Fogadja ezúton is hiláfi köszö ■ 
Hetünket, az elöljáróság.

— A baja—apatini hajójáratok e hó 5-én 
megindultak. A hajó, csütörtök kivételével, 
minden nap közlekedik.

— Az ügyvédség reformja. Minthogy a 
Székely-féle javaslatból pár hónap múlva tör
vény lesz, mindazok, akik a törvény életbe
léptéig doktorátust nem szereznek, csak két 
évvel később lehetnek önálló ügyvédek. A 
kik azt akarják, hogy az uj törvény reájuk 
ki ne hasson és igy két évet nyerjenek, for
duljanak a Dr. Dobó jogi szemináriumhoz 
(Kolozsvár, Boiyai-u. 3) melynek segítségével 
hat hét alatt letehetnek egy szigorlatot. Ez 
annál is inkább tanácsos, mert a beállott 
egyetnmi rendszerváltozások következtében a 
szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbo
dott. Az intézet kikölcsönzi tankönyveket 
helyettesítő, az összes szigorlati kérdéseket 
felölelő jegyzeteit, melyekből otthon előkészíti 
jelölteket rövid rekapituláló kurzus során ké
szíti elő. A »Jogi vizsgák letétele* ez. most 
megjelent könyvet díjmentesen megküldi. 1154

Felelős szerkesztő :
SZIRMAI VIDOR dr.

GUMMI-óvszerek 
légiin, francia gyártmány, 12 ürítőnként 1.80, 2.40, 4.- és 5.- K. 

NE VER.RIP eredeti gyártm., 12 db 6.— K 
legfinomabb Paara 

gummi-hólyatf 
6 darab 3.50 korona, 

12 darab 6.50 korona..
minden eddigi gyártmányt felülmúl, kizárólag cégemnél kapható. 
CAPOTTFlfl rövid, eredeti amerikai, 12 darab r , X ** 3.- koronától 5.- koronáig.
HALRÓl VAR valódi franczia-Duchamps" gyártm. 12 darub 4 6> 8 ég J0 korona 
Minta gyűjtemény 12 drb legfinomabb 4 korona. 

Snspeauor (heretartó) drbja -.50, 1.-, 1.20,1.50,3 - K-ig. 
Has- és SérvkötöK □ Gummiharisnyák 

legnagyebb választékban, mérték után is készíttetnek.
o < nor a orrú (havibaj ellen) 6 darab betéttel 

FCX A-U V darabja 5 koronától 6.50 kor.-ig.

Hleumayer Lipót 
Ktftvzer, áummiáruK és betefápolási czikKeK raktára 
V . Budapest. Váczi-köiut 2. szám. 

LliWLEUM-uzlete”m s 
VI. Váorl-körut I. (AnkerköZ), • VII. Rákóozi-ut 8. szám. 

Arjegyz két kívánatra ingyen és bérmentve küldök

Rendelések a legnagyobb titoktartás mellett 
expediáltatnak • 1187

Hixietraéiiy.
A bajai hitközség a tulajdonát képező 

gőz- káö- és zuhany 
: füröőnek bérbeadására: 
ezennel pályázatot hirdet azzal, hogy a nyil
vános árlejtés folyó évi április hó 2-án 
délután 4 órakor fog a hitközség közgyűlési 
termében megtartatni és a netaláni zárt aján
latok felbontatni.

Az árlejtésnél résztvevők tartoznak az árlej
tés megkezdése előtt bánatpénz írjében 500 
koronát a hitközség pénztáránál készpénzben 
vagy óvadékképes papírban letétbe helyezni. 
A hitközség elfogadható ajánlat nem tétele 
esetén fenntartja magának a bérbeadásra 
vonatkozólag a jogot, a beadott ajánlatokra 
való tekintet nélkül dönteni. A bérletnek ki
kiáltási ára évi 6000 korona bérösszegben 
állapittatik meg. A kötendő bérleti szerződésnek 
pontjai és részletes feltételei a hitközség jegy
zői hivatalában m» ^tekinthetők.

Baján, 1911. évi március hó 6 án. 1225

A bajai izraelita hitközség elöljárósága.

Vaunak fájdalmai ?

Használjon Feller-féle Elsaflui dósét. 
Feller-féle Elsapi lu Iá k at, melyek 
egyedüli készítője Feller V. Jenő 
udvari gyógyszerész, Stubica, Cent- 

rale 124. sz. (Zágráb megye).
I. A Fellel-féle Elsafluid saját tapasztalatunk sze

rint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyengeséget 
megszüntető hatással bir, gyoisan és biztosan 
gyógyít, csúzt, köszvenyt. ideggyengeséget, ol- 
dalszurást, szaggatást, ii fluenzát, fej-, f- g- és 
derékfájást, zsábát, bénulást, szemfájást, migránt, 
sok itt meg nem említett betegségtől mei sza
badítja az embert. A l'eler-féle Elsafluidot, 
rekedtség, nátha, mell- és torokfájás és légvo
nat vagy hűtéstől eredő bajok ellen is páratlan 
gyógvsikerrel használják. Valódi csak úgy, ha 
minden üveg a „Feller" nevet visei. <2 kis 
vagy 6 dupla, vagy 2 speciális üveg bőim. 5 kor.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalan
ság. veseégés, hányási inger, rosszullét, felböf- 
fögés, puffadtság, dugulás, aranyercs bántalmak' 
és különböző emésztési zavarok ellen kitűnő 
és biztos sikerrel használják a Feller-féle has
hajtó Rebarbara-Elsapilulákat 6 dob z bérment
ve 4 korona Óvakodjunk azonban utánzatok
tól és címezzünk minden rendelést gond -san

Feller V. Jenő gyógyszeré* znek Stubica, 
Centrale 124 sz. (Zágráb megye). 1127

Csinos kivitelű

r_ é v i e g: y e k 

endelhetök lapunk kiadóhivatalában

Fűkaszáló aratófjép és földmívelö eszközök
——r- gyára. ------- ;
To r o n t o, liszakanierika.

A világ legj@blb cjyártmányai.
SW Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a "U®

C- R-.T.

Budapest, V., Allsoimány-u, 23. sz.

1148

Világhírű magánjáró ős vontatható

— Hegy- s vidés. n is kitünően beváltak. — 
A legmegbízhatóbb és 1. glrztosabb üzem, csekély 

benzinfogyasztás, egyszerű szerkezet. 
Sdvögáztelepein < v i I á g h i i üek.

Schwed nyersolajmotorok.
Magánjáró és vontatható

fafürészelök és kő török.
Teljes maionibermdezések.

Gőz és járgányos cséplökészletek.
KELLNER és SCHANZER
Budapest. V. Aulich utca 2 szám. 

Ügynökök, közvetítők dijaztatnak. H85

feliVtizete.lt
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Guta 
KÖ
UTMANN TESTVÉREK
KÖSZÉNBANYÁI fep V,-.JW: ^„„xonp. ■ j;

Budapest, V. Mérleg-utca 8. sz «•> 
Elsőrendű poroszp 
darab-, kocka- és diószén szoba- és konyhafiitésre. 

Ostrau-dombraui| 
darab-, korka-, dió- és aknaszén gép- és kazán-S 

fűtési célokra. 1218

Ostraui hVÉCSSZéll.
Drenkovai szén^

ipari célokra, saját gőzösünkkel szállítva.

s
(3

A Linimení. Capsici cosnp., 
a Horgony-Pain-Expelier 

pótlék*
egy régjónak bizonyult háziszer, moly már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynel. 
........ ........ osúznál és meghűléseknél. ..................

Flgyelmeztetés/Silány hamisítványok miatt be
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony** védjegygyei 
és a Riohter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K —.80, K J .40 és K 2. 
és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest. 
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

A jövö szölíöje!
Mindenkin eismerie már, hogy 

a Delawaro sz® 
csakugyan felülmúlhatatlan, 
bortermő, erős édes bort 
ad, nem rothad, korán érő, 
sem oltani, sem permetezni 
nem szükséges. A leírását 
annak, hogyan kell a gyö- 
kereztetést elősegíteni, min
den vevőnek a szállítmány
nyal elküldöm, ezen eljárás 

mellett mind megfakad. Sima vessző százanként 6 
korona, ezer darab 50 koronáért elsőosztály, másod
osztály 30 koronáért kivaló tiszta fajban 10% elő

leggel megrendelhető. Készlet még 26 ezer.

JEDLICSKA ISTVÁN 
szöllötelep-tulajdonos Z E N T A. 1214-in.

öntöde és szivóg.íz motor célokra.

Ostraui köszénbrikett 
fi, 4 és 3 kilós darabokban, lokomobil és atabilgépek 
fűtéséhez, minden vasút- és hajóállomásra szállítva.

H a I h á I ó S*: 

spárgák, zsinegek, kötelek, halászati célokra 

elismert legjobb minőségben szállít 

Csusner János

Első magyar mechanikai hálőgyár 1224
NAGYBECSKEREK.

Drezdai Motorgyár rószy.-társ.
Németország- egyik legrégibb és leg

nagyobb motorgyára.

1130

Körkemence 
a Duna mellett fekvő négy millió 

kitűnő minőségű s j ó kelendőségü 

téglaégetéssel a legjobb állapotban 

szabad kézből e l a ö ó.
1219 Tudakozódni lehet

BERNHEIM ISTVÁNNÁL, ILOK.

2928/1911. sz.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szent József 

országos vásár 
folyó évi március hó 16-ától bezárólag 

március hó 20-áig fog megtartatni.
JWínöenféle állat felhajtása az országos vá
sárra március hó 16-ától, csütörtökön reg

geli 5 órától kezdve megvan engedve.

Temesvárott, 1911. évi február hó 15 én.

A városi főkapitányságtól:

Béé ferenc, főkapitány

I 
I 
I
I 
I
I 
I

Szállít szakkörökben elis. legjobb gyártmányú 
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petróleum- 

motorokat és locomobílokat 
— valamint szivókázmotorokat — 

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő 
óránként csak kb. 1 fillérbe kerUl.

Vezérképviselet:

Gellért Ignác és Társa
Budapest, Teréz-körut 41 : Telefon 12-91.

LeuwssitMnitil jótállói. Keúreia Gittái (eltitelei.

1153

PALACE

I
I
I
L

Budapest Rákóczi-ut 43. sz.
RENDES SZID0R 
személyes vezetése.

Baján, a belvárosban, Katona József utca 5. szám alatt, az 
i: apácazárda és gőzfürdő között fekvő

lakóházam eladó.
A 2212 négyszögölnyi telken állanak:

a) egy utcai ház (dupla épület) 3 utcai és 2 udvari szobával, 
konyhával, éléstárral és beüvegezetl folyósóval;

b) egy udvari ház udvarra és kertre nyíló ablakokkal, 3 szobá
val 1 konyhával és éléstárral;

c) a gazdasági udvatban levő épületek, 700 négyszögölnyi szőlő, 
gyümölcsös és kaszáló, mely utóbbi két házhelynek alkalmas. Az ingat
lan gyártelepnek is megfelelő, mert a kert közepén egy folyóvizes 
csatorna húzódik át.

Felvilágosítással szívesen szolgál a tulajdonos

Schultz István m(lasztaIos.
Ugyanott egy kiállításra kész!- «7plzrÁnv
tett és többszörösen kitüntetett CUCllld oZ/ClxI
(kiállítási becsértéke 2300 korona) továbbá egy 10 fiókos 
szivarszekrény amerikai diófából diszfaragással, egy 
C-ph-l ária a XVH Vadból származó roko'-'CU letud k6stliu disz rézvasalással olcsón CiadO.

1215

150 fényesen berendezett szobával, külön lakosztályok- t 
kai, a legmagasabb igényeknek megfelelően felszerelve. |

Szobák 4 koronától. 8
•R szálloda éttermeiben kolozsvári Pongrácz fajos | p «II v u a t II u l III U i ü K íl Ktéltkjnt hangyer$enyez _ l 

Elsőrendű magyar és francia konyha. fi
Pilsenl sör. Teljes pensio 10 koronától. — Elsőrendű borok, jj 
Unteroiner János volt alsó-tátrafüredi vendéglős vezetése alatt. fi

Sürgönyeim: PALACEHOTEL BUDAPEST. >222 |

Nyomatott Kollár A. aratoraira twandentt kfinyvn/omáljAtr,, B '-,


